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Θέµα 1 - 30 µονάδες. ΄Εστω ότι άνθρωποι µεταναστεύουν σε µία χώρα σύµφωνα µε µία στοχαστική
διαδικασία Poisson µε ϱυθµό 150 µετανάστες την µέρα.

(α) Ποια είναι η µέση τιµή του χρονικού διαστήµατος µέχρι την άφιξη του 1000-στού µετανάστη ;

(ϐ) Ποιο είναι το µέσο πλήθος των µεταναστών που ϕτάνουν στην χώρα µεταξύ 7:00 και 15:00;

(γ) Ποια είναι η πιθανότητα ότι ακριβώς 15 µετανάστες ϕτάνουν στην χώρα στη διάρκεια 3 ωρών ;

(δ) Ποια είναι η πιθανότητα ότι το χρονικό διάστηµα µεταξύ της άφιξης του 100-στού και του 101-
στού µετανάστη είναι µεγαλύτερο από 2 ώρες ;

(ε) Ποια είναι η πιθανότητα ότι κανένας µετανάστης δεν ϕτάνει τις πρώτες 10 ηµέρες και κανένας
µετανάστης δεν ϕτάνει µεταξύ της δωδέκατης και εικοστής µέρας ;

Θέµα 2 - 40 µονάδες. Ο Χρήστος προσπαθεί να πάει στο Χαλάνδρι από την Κατεχάκη. Γνωρίζει
ότι υπάρχουν δύο γραµµές λεωφορείων που ϑα τον παν στον προορισµό του. Η µία γραµµή ξεκινά
από το Σύνταγµα ενώ η άλλη ξεκινά από την Οµόνοια. Τα λεωφορεία από το Σύνταγµα και την
Οµόνοια καταφθάνουν στην Κατεχάκη µε εκθετικά κατανεµηµένους και ανεξάρτητους µεταξύ τους
χρόνους µεταξύ των αφίξεων µε µέσες τιµές µs και µo, αντίστοιχα. Τα λεωφορεία από το Σύνταγµα
και την Οµόνοια ταξιδεύουν µε σταθερές ταχύτητες, vs και vo, αντίστοιχα. Η Κατεχάκη ϐρίσκεται
σε απόσταση ls από το Σύνταγµα και σε απόσταση lo από την Οµόνοια.

(α) Αν επιλέξουµε τυχαία ένα λεωφορείο που ϕτάνει στην Κατεχάκη, ποια είναι η πιθανότητα ότι το
λεωφορείο έρχεται από το Σύνταγµα ;

(ϐ) ∆εδοµένου ότι ο χρόνος µεταξύ των αφίξεων του τέταρτου και πέµπτου λεωφορείου, X5, είναι
µεγαλύτερος από t, ποια η συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας (σ.π.π.) της τυχαίας µεταβλητής
(τ.µ.) X5;

(γ) Ποια είναι η πιθανότητα ότι υπάρχει ένα τουλάχιστον λεωφορείο το οποίο κατευθύνεται προς τον
Χρήστο (δηλαδή ένα τουλάχιστον λεωφορείο το οποίο κατευθύνεται από το Σύνταγµα ή την Οµόνοια
προς την Κατεχάκη).

(δ) ΄Οσο περιµένει το λεωφορείο, ο Χρήστος αποκοιµιέται. ΄Οσο κοιµάται, 4 συνεχόµενα λεωφορεία
περνούν. Ποια είναι η ς.π.π. του χρόνου µεταξύ των αφίξεων του πρώτου και του τέταρτου λεωφο-
ϱείου ;

(ε) Στην στάση ο Χρήστος περιµένει και κάποιον ϕίλο του ο οποίος αργεί να έρθει. Καθώς ϐαριέται
να περιµένει, ο Χρήστος αποφασίζει να ϱίχνει ένα δίκαιο κέρµα κάθε ϕορά που περνά ένα λεωφο-
ϱείο. Ποια είναι η σ.π.π. της χρονικής διάρκειας µεταξύ δύο διαδοχικών ¨κεφαλών¨;
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Θέµα 3 - 30 µονάδες. Μία εταιρία κινητής τηλεφωνίας έχει σε µία πόλη 10000 συνδροµητές. ΄Εχει
ϐρεθεί ότι η πιθανότητα να χρησιµοποιήσει κάποιος το κινητό του τηλέφωνο (µία συγκεκριµένη ώρα
της ηµέρας και κάτω από κανονικές συνθήκες) είναι 3%. Να ϐρεθεί ο αριθµός των ελεύθερων γραµ-
µών που πρέπει να διαθέτει το τηλεφωνικό κέντρο της εταιρίας ώστε το πολύ µία στις 100 κλήσεις
να ϐρίσκει το δίκτυο κατειληµµένο.

∆ίδεται για την αθροιστική συνάρτηση κατανοµής της τυπικής Γκαουσιανής : Φ(2.33) = 0.99


